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Zamestnanosť na prelome leta a jesene prestalarásť, pokles bol však len
mierny a prejavil sa v polovici regiónovSlovenska

Počet pracujúcich medziročne klesol len v 8 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky, celkový negatívny výsledok však ovplyvnil
úbytok pracujúcich v niekoľkých odvetviach, ktoré zamestnávajú najviac ľudí.  Spomedzi výrobných odvetví ubudlo pracujúcich
najmä v priemysle, z odvetví služieb najmä vo vzdelávaní a informáciách a komunikácii.

Na slovenskom trhu práce podľa Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)  pracovalo v treťom štvrťroku 2023 takmer 21)

milióny 611-tisíc osôb. Počet pracujúcich  sa medziročne mierne znížil a to o 5,1 tisíc osôb, tak klesla o 0,2 %.2) zamestnanosť 

Celková zamestnanosť sa medzikvartálne (oproti predchádzajúcemu štvrťroku) po sezónnom očistení znížila o 0,4 % na úroveň
2 milióny 600-tisíc pracujúcich.

Miera zamestnanosti3), ktorá vyjadruje podiel pracujúcich z celkového počtu obyvateľstva, sa medziročne zvýšila o 0,4
percentuálneho bodu (p. b.) na 77,4 %.

Prírastok počtu pracujúcich zaznamenala síce väčšina a to 10 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky, napriek tomu
zamestnanosť v SR klesla. Kontinuálny pokles pracujúcich vo výrobných odvetviach, ovplyvnený úbytkom pracujúcich najmä v 
priemysle, totiž prevýšil rast zamestnanosti v službách. V službách pribudlo vyše 15-tisíc pracujúcich. Naopak, vo výrobných  
odvetviach počet pracujúcich klesol takmer o 21-tisíc osôb, pričom v priemysle ubudlo 23,2 tisíca (pokles o 3,4 %).

Služby zaznamenali v 3. štvrťroku 2023 medziročný rast zamestnanosti o 0,9 %, počet pracujúcich v odvetviach služieb stúpal
už siedmy štvrťrok po sebe. Aktuálne v nich pracovalo takmer 1 milión 633-tisíc osôb, čo bolo 62,5 % všetkých pracujúcich.
Pretrvávajúcu pozitívnu situáciu v službách ovplyvnil hlavne prírastok pracujúcich vo veľkoobchode a maloobchode o 5,2 % (o
16,7 tisíca osôb), ako aj v ubytovaní a stravovaní o 12,4 % (o 11,5 tisíca osôb). Výraznejší medziročný úbytok však nastal v 
informáciách a komunikácii o 14,9 % (o 16,3 tisíca osôb) a vo vzdelávaní o 6,5 % (o 14,4 tisíca osôb).

Z regionálnehohľadiska počas 3. štvrťroku 2023 počet pracujúcich medziročne klesol v polovici z 8 krajov Slovenska. Počet
pracujúcich sa najviac znížil v Košickom kraji o 11-tisíc osôb (pokles  o 2,5 %). Celkovo v 4 krajoch ubudlo 19,1 tisíca
pracujúcich. V Prešovskom kraji zostal stav zamestnanosti rovnaký ako pred rokom. Vo väčšej miere pracujúcich pribudlo len v 
Nitrianskom kraji o 7,8 tisíca a v Žilinskom kraji takmer o 5 tisíc. V Bratislavskom kraji sa počet pracujúcich zvýšil len minimálne.
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